
Dřevo, kámen, nebo ocel?
Co se týče vzhledu, příroda v kuchyni stále vede. Vývoj materiálů a povrchových úprav však 
posouvá užitnou kvalitu i design kuchyňských linek za hranice jejích možností. Vybrali jsme 
několik zajímavých tipů.
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ejpoužívanějším materiálem 
na výrobu kuchyňských linek 
jsou bezesporu laminované 
desky. Současným trendem 
je vzhled přírodního dřeva, 
kovu či betonu. „Nové 

technologie umožňují, aby se nábytkové desky 
se vzory inspirovanými grafikou skutečného 
dřeva v poslední době rychle vyvíjely jak 
z hlediska designu, tak struktur povrchu. 
Dřevodekory mají dokonale synchronizovaný 
reliéf povrchu se zobrazenou kresbou 
a vyzařují kouzlo stejné, jako to umí přírodní 
materiál. výsledkem jsou dvířka a pracovní 
desky mimořádně příjemné na dotek i na 
pohled,“ říká Dušan všelicha, specialista na 
kuchyně oresi. Digitální tisk přenese fotografii 
struktury dřeva či jiného materiálu na papír 

a po zalaminování je povrch k nerozeznání od 
přírodního originálu. Totéž platí o pohledovém 
betonu, imitaci cortenového železa apod. 
Zároveň lze vytvářet i nový, zcela originální 
design či povrchy barevně tónovat. Dvířka 
získají autentický vzhled, a přitom si zachovají 
výhodu velké odolnosti, výhodné ceny 
a jednoduché údržby lamino desek.

Do prostředí, vystaveného vysoké zátěži, 
jsou pak určeny tzv. hPl desky neboli 
desky z vysokotlakého laminátu. vyrábějí se 
lisováním impregnovaných vrstev papíru za 
vysokého tlaku. Jsou neporézní, mimořádně 
odolné proti nárazu i oděru, vodě, výkyvům 
teplot, chemikáliím i požáru a zároveň 
jsou zdravotně nezávadné, lze je používat 
jak v interiéru, tak v exteriéru. v kuchyni 
se využívají především na pracovní plochy, 

umožňují snížit tloušťku pracovní desky 
na pouhých 12 mm. Povrch může být 
jednobarevný hladký, imitovat různé materiály 
nebo mít zcela originální vzhled i strukturu. 
Nazývají se také kompaktní laminátové desky.

Kompaktní desky
vyznačují se zcela homogenní, neporézní 
strukturou, velkou tvrdostí a pevností, 
odolností proti vodě, vysokým teplotám, 
chemikáliím, dlouhou životností a snadným 
opracováním, jsou zdravotně nezávadné. Čím 
dál větší důraz se při výrobě klade také na 
ekologická hlediska – na minimální produkci 
emisí a možnost recyklace. většinou se vyrábějí 
za použití vysokého tlaku ze směsi základní 
suroviny (většinou z přírodních minerálů nebo 
akrylátu), pojiva a pigmentu – tzv. kompozitní 

n
Moderní kuchyně z luxusní řady Bauformat je 
sestavena z modelů Amsterdam, který má čelní 
plochy z keramiky na MDF, a Como s dvířky 
z dubové dýhy lakované v barvě Scuro. Keramické 
povrchy jsou vyrobeny ze stoprocentně přírodních 
materiálů, proto se u každé šarže nebo po 
vypalování mohou měnit barvy a každá kuchyň je 
tak originální. Odstín keramických desek ovlivňují 
hlavní komponenty, proto může být i jemný 
barevný rozdíl mezi fazetou a horní stranou desky. 
Model Amsterdam je v nabídce v provedení Basalt 
grey, Basalt black, Calacatta a ZahaStone, které 
potěší milovníky mramoru a kamene. V České 
republice prodávají kuchyňská studia ORESI, 
www.kuchyne ‑oresi.cz

Vysoce hygienickou údržbu vykazuje model 
Rom z luxusní řady kuchyní Bauformat s čelními 
plochami opatřenými dva milimetry silným 
tvrzeným sklem, které se jednoduše a bezpečně 
čistí lihovými prostředky (ORESI)

Série Penelope od italské značky ARAN 
Cucine nabízí díky speciální technologii 
i ohýbané tvary a nejrůznější povrchové 
úpravy včetně dýhy a tvrzeného skla. Na 
fotografii je pracovní ostrůvek s odolným 
laminátem (www.arancucine.it)
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materiály. Jako pojivo se nejčastěji používá 
pryskyřice. kromě známého corianu se na 
trhu můžete setkat s materiály hi ‑macS®, 
Dekton®, Silestone®, lapitec®, mDi®, 
lever Stone® atd. kromě kompozitů se také 
používají velkoformátové desky na bázi slinuté 
keramiky (např. arklam, laminam).

Tloušťka desek se většinou pohybuje od cca 
3 do 12 mm. mohou mít jednobarevný vzhled, 
oblíbené jsou různé imitace mramoru nebo 
betonu. v kuchyni se vzhledem k vyšší ceně 
tyto materiály používají především na nejvíce 
exponovanou část – na pracovní plochu a její 
obložení. U luxusních modelů lze vytvořit 
linku např. jako kamenný monoblok, dvířka 
a bočnice jsou obloženy tenkými deskami 
ze stejného materiálu jako pracovní plocha. 
efektní je také kombinace řady materiálů.

Povrch dvířek
Úsilí o originální vzhled, ale i delší životnost 
a snadnou údržbu vede k vývoji nových 
povrchových úprav. Požadavkům na odolnost, 
hygienu a zdravotní nezávadnost, které 
jsou v poslední době tak aktuální, vychází 
vstříc antibakteriální povrchy – povrchové 
úpravy lamino desek s přidáním iontů stříbra 
(například laminátové desky Polyrey).

Český výrobce Trachea využívá 
nanotechnologie pro vytvoření hluboce 
matného, na dotek sametového povrchu 
Softixx, nebo naopak dokonalé lesklé 
imitace skla (povrch vetrixx). Je vytvořen 
z vysokopevnostního akrylátu se skleněným 
prachem. oba povrchy se vyznačují kompaktní 
strukturou, velkou odolností, snadnou údržbou 
a zdravotní nezávadností. obdobné vlastnosti 
mají i povrchové úpravy z polyuretanu.

milovníci industriálních interiérů si oblíbili 
kovový vzhled – ten vytváří například tenká 
povrchová hliníková fólie upravená proti 
mechanickému opotřebení (tzv. kovolaminátová 
deska). Působivého efektu dosahují úpravy 
z tekutého kovu (tenký kovový nástřik). může 
mít hladkou nebo strukturovanou texturu, 
být lesklý či matný, případně i patinovaný, 
z nejrůznějších druhů kovů od hliníku přes 
nerez ocel, měď, mosaz až po bronz či rezavé 
železo. Někteří výrobci potahují mDF desky 
speciální fólií, na které je tenounká vrstva 
kartáčované nerezové oceli. Tato úprava působí 
velmi moderně až futuristicky, ale je především 
vysoce funkční. Neulpívají na ní otisky prstů 
a snadno se udržuje. 

Prakticky koncipovaná kuchyňská linka Easy 
Touch využívá supermatné povrchové úpravy 
v různých barevných odstínech v kombinaci 
s dekorem dřeva. Klady jsou nejenom estetické, 
na povrchu nezůstávají otisky prstů ani šmouhy 
a velmi snadno se udržuje. Nabízejí studia ASKO – 
NÁBYTEK, www.asko ‑nabytek.cz

Kolekce R1 od italského výrobce Rastelli 
v decentním antracitovém odstínu. Exkluzivní 
povrchová úprava Piombo je z tekutého kovu 
a vytváří vzhled olova (rastelli.it)

Kolekci Combine Evolution navrhl pro italskou značku Boffi slavný 
designér Pier Lissoni. Staví na kombinaci ušlechtilých materiálů, jako 
jsou carrarský mramor a ořechové dřevo, na dvířkách je kompozitní 
materiál MDI. Varné desky, digestoře, dřezy a osvětlení jsou 
minimalistické, rafinované, vysoce funkční a vyrábí je specializovaní 
partneři v designu výhradně pro Boffi. V ČR v nabídce studia Konsepti

Kuchyňská řada Boffi K6 z nerez oceli dosahuje 
životnosti v řádu mnoha desítek let. Kuchyně 
Boffi jsou rovněž vybaveny extrémně zátěžovým 
kováním Blum a Hawa, které je precizně vyrobeno 
z oceli a hliníku, vyznačuje se velkou pevností 
a elegantním technickým designem

Stone Art je vysoce odolná úprava 
pracovních desek, která imituje povrch 
přírodního kamene jak co do barvy, tak 

struktury (ASKO – NÁBYTEK)
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Dveře lákají na hliník a sklo

Kovová síť ve stříbrném či zlatavém provedení mezi dvěma skleněný-
mi plochami nebo sklo pohledově rozdělené subtilními hliníkovými 
profily… Tato minimalistická řešení využívá ve svých modelech pré-
miová řada dveří IDEA DOOR od českého výrobce JAP FUTURE. 

Představiteli této řady jsou dveře IDEANET a IDEALINE, jejichž společným 

znakem je subtilní obvodový rám vyrobený z eloxovaného hliníku. Dále je 

však pojí také neotřelé provedení jejich skleněné výplně. Dveřní křídlo  

IDEALINE se vyznačuje rozmanitým uspořádáním svislých a vodorovných 

hliníkových profilů, které pohledově rozčlení skleněnou výplň dveří, a to 

rovnou v šesti základních modelových variantách. Naopak dveře IDEANET 

zaujmou dekorativní kovovou sítí ve stříbrném či zlatavém provedení zalami-

novanou mezi dvěma skleněnými plochami, která dává světlu odraženému 

od skla působivý 3D holografický efekt.  www.japcz.cz  

Dveře IDEALINE, model Horizontal Dveře IDEANET se zlatou sítí
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„Trendem jsou tenké pracovní desky“

- říká Simona Hynková, ambasadorka značky 
Kronodesign, českého výrobce deskových 
materiálů

Naším špičkovým výrobkem v této oblasti je 
řada interiérových kompaktních desek Slim 
Line. Jádro tvoří více vrstev speciálně im-
pregnovaného, slisovaného jádrového papíru, 
a právě to činí desku velice odolnou. Pracovní 
desky o tloušťce 12 mm splňují nejvyšší tech-
nické standardy, nabízíme je s jednobarevným 
jádrem – bílým, šedým, černým nebo hnědým. 
V současné době nabízíme 17 dekorů, dekor 
je z obou stran desky, a díky tomu je ideální 
i pro otevřené policové díly, snídaňové pulty 
či konferenční stolky. Vybrat si můžete i různé 
povrchové struktury.

Pro desky Slim Line je typická zvýšená odolnost 
proti oděru a vlhkosti, jsou funkční a vypadají 
skvěle. Jsou určeny pro vodorovné instalace – 
do kuchyní jako pracovní desky, do koupelen, 
například pod umyvadlo, ale také do veřejných 
interiérů, jako jsou bary, recepce a další expo-
nované plochy a části interiéru. Vybrané dekory 
doplní každý styl. Nepotřebují žádnou další 
konečnou povrchovou úpravu.

Tento materiál se nehraní, hrany lze i zkosit, 
čímž se zvyšuje atraktivita celé instalace. Při 
použití pracovních desek Slim Line v kuchy-
ních je důležitá i možnost spodní montáže dře-
zu. Desky jsou tenké, ale odolné a mají šmrnc, 
jsou ideální pro luxusní nábytkový a interiérový 
design. Více na kronospan -express.com

Slovo odboRN í k A

Moderní lamino „umí“ i dekory dokonale imitující 
staré opotřebené dřevo jako třeba K354 PW 
Colonial Oak. Interiér tím získává zajímavý 
industriální nádech (KRONOSPAN)

Kombinace dekorů s motivy přírodního dřeva 
a jiných materiálů je velmi neotřelá a působivá. Na 
fotografii dekory K351 RT Rusty Flow a K365 PW 
Coast Evoke Oak (KRONOSPAN)

Pracovní deska s dekorem K365 FP Coast 
Evoke Oak je k nerozeznání od masivního 
dubového dřeva (KRONOSPAN)

Pracovní deska Slim Line v dekoru K023 SU Verato 
s bílým jádrem je luxusní záležitostí pro každou 
kuchyň. Velmi efektně působí zkosené hrany, které 
dodávají luxusní vzhled (KRONOSPAN)
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